Metody komputerowe w réwnaniach rézniczkowych — laboratorium

Laboratorium #4:
Prosty model tloka w cylindrze

Rownania réwnowagi w poszczegolnych czesciach uktadu.
TLOK
1. Réwnowaga sity R,, i poziomej sktadowej sity Rp:
R, + Rp, =0.
2. IT zasada dynamiki dla ruchu ttoka:
i
mpyp(t) = pr - Fx + pr,
gdzie F(t) = (O, bmpg(sin(mt) — 0,1)) i Fp= (O, —mpg>.
WODZIK
3-4. IT zasada dynamiki dla ruchu wodzika:
mapry(t) = —Rpy + Rag,
mapyr(t) = —Rpy + Ray + Fapy,

gdzie Fap = (0, —mApg).
5. IT zasada dynamiki dla ruchu obrotowego (wzgledem p. T') wodzika:

Iapv"(t) = (x4 — 7, ya —y7) X Ra + (xp — 27, 9yp — y7) X (—Rp),

gdzie Iap = map - br ay jest katem miedzy wodzikiem a osia Oy (jak na zajeciach).
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KORBA
6-7. IT zasada dynamiki dla ruchu korby:

moarg(t) = —Ras + Roq,

mapys(t) = —Ray + Roy + Foay,
gdzie Fpys = (0, —mOAg).
8. II zasada dynamiki dla ruchu obrotowego (wzgledem p. O) korby:

Toau"(t) = (za,ya) X (—Ra) + (zs,ys) X Foa,

gdzie Ipa = moa - %TA, a u jest katem miedzy korba a osia 0z (jak na zajeciach).



